

“五一”假期接待游客386万人次 实现旅游综合收入15.87亿元 驻马店文旅市场热度飙升



详见A2版

驻马店车务段
多措并举应对返程客流高峰

——详见A3版——

传承五四精神 唱响青春之歌

——详见A4版——

国羽第16次
夺得尤伯杯冠军

——详见A8版——

二十四节气

5日8时10分立夏

新华社天津5月3日电(记者 周润健)不觉春已逝,转眼浅夏始。北京时间5月5日8时10分将迎来立夏节气,意味着俏丽的春姑娘即将谢幕,娇艳的夏姑娘开始登场。此时节,“圆荷浮小叶,细麦落轻花”,每一帧都是风景,每一瞬皆是心动。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,立夏正值“绿肥红瘦”的暮春时节,一阵风来,落英缤纷;一夜雨过,残红满地。

如果说春是“生”的季节,那么夏就是“长”的季节。立夏之后,气温迅速升高,雨水明显增多,生命进入了旺盛的生长期。

立夏之时,许多农作物和果蔬也逐渐进入成熟期,部分早熟品种已经可以收割或采摘,是人们尝新的好时机。

由国庆说,尝新,源于古代的祭祀活动。古人在立夏这一天要祭祀祖先和神明,并供奉时令鲜果和蔬菜,以感谢天赐丰盈,这承载着古人期盼五谷丰登、六畜兴旺,渴望过上富足生活的美好愿望。

既然春风留不住,夏日时光莫辜负。在这个充满生机、希望与活力的立夏时节,愿所有人都能立足当“夏”,铆足干劲,全力以赴,拔节生长向晴空。

